

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5o kiadás 1959 január 1o 11 óra 35 perc

A béke és barátság bálja Csepelen

1959 január 1o

A Csepel Vasmű békebizottsága szombaton este rendezte meg a béke és barátság bálját a csepeli Sport csarnokban.

A nagyszerű, hangulatos bálon Csepel dolgozói között szórakozott Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai -, állami életünk főbb más vezető személyisége. Részt vett a bálon a budapesti diplomáciai képviselők számos tagja is. /MTI/

Biszkü Béla belügyminiszter, Marosán György az MSZMP Központi Bizottságának titkára

Időjárás-jelentés

& Gg Mi

1959 január 1o

A Meteorológiai Intézet jelenti szombaton, január 1o-én este 21 órakor:

Hideg idő, kisebb havazások

Füvet- és Középeurópába észak felől egymásután érkeznek a hidegfrontok, többfelé kisebb havazást okozva. A Szovjetunió európai területének délnyugati részén viszont szombaton az évszakhoz mérten enyhére fordult az időjárás. Hazánkban ma többfelé volt még kisebb havazás. A hőmérséklet napközben általában 0 plusz 3, Szentgotthárdon és Szegeden plusz 4 fokig emelkedett. Reggel óta a hegyeken a hóviszonyok alig változtak. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok. A térszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, egyenlően emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhő-átvonulások, több helyen kisebb havazás. Mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél. A napánthon helyenként újabb hófúvások. A hőmérséklet csökken. Az utak sikossága fokozódik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 5-8 fok között, helyenként mínusz 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 2-3 plusz 1 fok között. Távlati kilátások: hideg idő, valószínűleg már havazás nélkül. /MTI/

V É G E .



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1 kiadás 1959. január 11. 7 óra-- perc

Februártól három műszakban dolgozik a Hidasi Brikettgyár

1959. január 11.

A hidasi lignit feldolgozására létesített új brikettgyárban a berendezéseknek most már az utolsó részét szerelik es a teljesen automatizált üzem február elejétől már három műszakban dolgozhat. A gyár a lakosság részére az idén ötvenöt ezer tonna, 3400-3600 kalóriás brikettet termel nagynyomású sajtolóval. A hidasi brikett mentes a szennyezőanyagoktól, s elegetés után kevés hamu marad utána. A brikettet impregnálják, hogy tárolás közben ellenálljon a nedvesség hatásának. /MTI/

-o-o-o-o-

A Hazafias Népfront kezdeményezése a borsodi műemlékek megvédésére

1959. január 11.

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága javaslatot készített a műemlékek fokozottabb védelmére. Ennek alapján a községek népfront-aktivistái időnként be- számolnak a helyi műemlékek állapotáról, megővéséről. A munkában résztvevők számára Miskolcon "Műemlékvédelem-községfejlesztés" címmel ankétot rendeznek. Az év második negyedében elkészítik a műemlékvédelem távlati tervét.

Emelkül tájegységként és községenként műemlékvédelmi napok rendezését tervezik. Többek között tervbe vettek a kékeddi Matyas-korabeli Mezőer-kastély és a nomrég helyreállított tályai Balogh-kuria építésének, történetének ismertetését. /MTI/

-o-o-o-o-

Tíz éve kezdték meg Komló varossá fejlesztését - A Hazafias Népfront tervet az évforduló megünneplésére

1959. január 11.

Tíz évvel ezelőtt, 1949-ben kezdték meg a mosonki szénmedence kis községének, Komlónak szocialista varossá fejlesztését. A Hazafias Népfront - a város társadalmi és tömegszervezetével közösen - ünnepeket rendez az évforduló tiszteletére. Kiállítás mutatták be Komló évtizedes fejlődését, szovjet hősi emlékművet és szobrokat lopleztek le a jubileum alkalmából. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. január 11. 7 óra 05 perc

Győr hatvantonás önrítós vagonokat, Tatabánya kéttonnás csilléket szállít a baranyai bányáknak

1959. január 11.

Az idén ismét újabb gépek érkeznek a baranyai bányákba a szállítás korszerűsítésére. A Komlói Szénbányászati Tröszt 392, a jelenlegieknél nagyobb, kéttonnás csilléket rendelt Tatabányától, ennek javarészt már januárban üzembe helyezik. A győri vagongyár három és félmillió forint értékben 21 hatvan tonnás, különleges, önrítós vagonot szállít a Pécsi Szénbányászati Trösztnek. A vagonok ez év végéig megérkeznek Pécsre. /MTI/

-0-0-0-0-

A bajai járas minden községében gondoskodnak a 14-18 éves fiatalok foglalkoztatásáról

1959. január 11.

A bajai járas községeiben - a szülőikkel folytatott megbeszélés alapján - megoldottak az iskolából kikerült, de még nem dolgozó 14-18 éves fiatalok foglalkoztatását és továbbképzését. Nyolcszáz fiatal vesz részt a heti rendszeres foglalkozásokon, tanfolyamokon, ankétokon és előadásokon. /MTI/

-0-0-0-0-

Pécsi pirogranitot használnak fel több budapesti műemlék-épület helyreállításához

1959. január 11.

A Pécsi Porcelángyár az Országos Műemlékvédelmi Bizottság rendelkezése nyomán százötven tonna pirogranit-épület-diszítóanyagot készít, amit a főváros több műemléképületének helyreállításánál is felhasználnak. Pirogranit-csemekkel díszítik az ellenforradalom idején megrongálódott Iparművészeti Múzeum kupoláját, a Mátyás templomot, a Szépművészeti Múzeumot, a Magyar Nemzeti Bank Rosenberg házaspár utcai épületét. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959. január 11. 7 óra 10 perc

Tatabányán és környékén szerepel a bekescsabai Balassi táncgyűttes

1959. január 11.

A Viharsarok ifjúsági együttese, a VIT-dijas Balassi táncgyűttes január 16-án egyhetes vendégszeroplásra megy a tatabányai szénmedencébe. Tatabányán és környékén bemutatják a Békés megyei legszebb magyar és nemzetiségi táncokat. /MTI/

-0-0-0-0-

Jogi tanácsadásokat, előadásokat rendez a nőtanács Vas megyében

1959. január 11.

A Vas megyei nőtanács a nők jogi helyzete Magyarországon címmel Vas megye 40 községében rendez előadásokat. Ezenkívül megszervezték a rendszeres jogi tanácsadást a járási székhelyeken. /MTI/

-0-0-0-0-

KUKA-autókat vásárolt Sztálinváros

1959. január 11.

A Sztálinvárosi Városgazdálkodási Vállalat két csehszlovák gyártmányú KUKA szemétszállító gépkocsit vásárolt 880.000 forintért. A gépkocsik már megérkeztek Sztálinvárosba és rövidesen mindkettőt üzembe helyezik. /MTI/

-0-0-0-0-

Salgótarjában zenei általános iskola nyílik

1959. január 11.

Salgótarján-Ujtelenen a jövő tanév megnyitásáig felépítik Nógrád megye első zenei általános iskoláját. A 12 tantermes iskolában több mint háromszáz gyermeket oktatnak majd. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959. január 11. 7 óra 15 perc

Medvevadászatra készülnek a debreceni vadászok

1959. január 11.

Hajdu-Bihar megye területén nincsenek nagyvadakban gazdag erdők. A debreceni és a megyei vadászok mégis medvék kilövésére készülnek. A Román Népköztársaságból cserevadászatra kaptak meghívást. Két medvét lehetnek a debreceniek, mivel a Fogerasi havasokban és más hegységokban a hó miatt most nagyon nehéz a közlekedés, az utazásra előreláthatólag a tavasz elején körül sor. A hajdu-bihari vadászok hattagu csoportjának látogatását román vadászok viszonzozták a hortobágyi vadlibázásakor. /MTI/

-0-0-0-0-

1500 naposcsibét nevelnek fel a körösladányi uttörők

1959. január 11.

A Sebes-Körös partján fekvő Körösladányban nemrégiben alakult meg 32 holdon a Tüköry Lajos Uttörő Termelőszövetkezet. Eddig 144 tanulót vettek fel. A helybeli öt termelőszövetkezet, a tanács és a tanárok segítségével a fiatalok nagy gondnal készítik sokatigéző tervüket: elhatározták, hogy a földterületük nagy részén kapás lucernát termelnek, s magot fognak a külföldön is igen keresett pillangós takarmányból. Ezenkívül cukorrépát és napraforgót is termelnek. A lányok nagy örömmel baromfitelepét építenek, s már az első évben 1500 naposcsibét nevelnek fel. /MTI/

-0-0-0-0-

Piros paradicsomot, zöldpaprikát érlel a harkányi gyógyvíz

1959. január 11.

Harkányban - a híres gyógyfürdő szomszédságában korszerű kertészet épült. A kertészet üvegházait a gyógyfürdők felesleges vizével fűtik. A 63 fokos víz egész télen át a legnagyobb hidegben is, megfelelő hőmérsékletet teremt az üvegházakban. Mialatt a földeket vastag hótakaró borítja, az üvegházak melegében szépen fejlődnek a különféle növények. Már érik a kertészetben a paradicsom és a paprika. Az első termés egy részét a harkányi szanatóriumnak adták, a többit pedig a budapesti csemege-üzletekbe szállították. A tél folyamán még körülbelül 50-60 kiló paradicsomot és 500-600 zöldpaprikát szednek le. Hamarosan megerik a retek, majd a saláta is. Legyenezzer paradicsom, paprika, karamaláb és karfiol palántát is nevelnek a kertészek, amelyek áprilisban, májusban már teremnek. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. január 11. 9 óra --- perc

Ötezer csokor hóvirágot küldtek már Somogyból a fővárosba

1959. január 11.

A tél legkedvesebb virága, a hóvirág pár nappal ezelőtt kezdte bontogatni szirmait a somogyi lankákon. A Szentbalázs és a Sántos környéki erdők aljában sűrűn nyílnak már a hóvirágok. Az Erdő Művelésügyi Vállalat eddig 5000 csokor hóvirágot szállított Budapestre. A gyűjtést a havazás sem akadályozza. /MTI/

-0-0-0-0-

Irtókapát és kombájnkést is készít ebben az évben a Szentgotthárdi Kaszagyár

1959. január 11.

A Szentgotthárdi Kaszagyár tavaly többek között 15 tonna kaszát és mintegy négyezer vivőpengét gyártott terven felül. A gyár exportja másfélmillió forinttal volt magasabb a tervezett mennyiségnél.

A tervszerű, egyenletes munka minden feltételét biztosították az újévre is. A napi tervet az év kezdete óta rendszeresen teljesítik és felkészültek új gyártmányaik előállítására is. Az idén megkezdik az irtókapát és a kombájnkést gyártását. /MTI/

-0-0-0-0-

Szovjet pedagógusnő üdvözlöte az egri leánygimnázium tanárainak és tanulóinak

1959. január 11.

J. Petrova leningrádi pedagógusnő -, aki tavaly nyáron több pedagógustársával meglátogatta az egri iskolákat, - az újév alkalmából levélben köszöntötte az egri leánygimnázium tanárait és tanulóit. /MTI/

-0-0-0-0-

A Vöröskereszt ifjúsági vilákiállítására készülnek a győri ifjúsági vöröskeresztes szervezetek

1959. január 11.

A győri iskolák, ipari tanulóotthonok ifjúsági vöröskeresztes szervezetei készülnek a Vöröskereszt ifjúsági vilákiállítására. Már gyűjtik a különféle kézimunkákat, albumokat, festményeket, játékokat, amelyek közül a legszebb darabokat küldik a vilákiállításra. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959. január 11. 7 óra 15 perc

Medvevadászatra készülnek a debreceni vadászok

1959. január 11.

Hajdu-Bihar megye területén nincsenek nagyvadakban gazdag erdők. A debreceni és a megyei vadászok mégis medvék kilövésére készülnek. A Román Népköztársaságból cserevadászatra kaptak meghívást. Két medvét lehetnek a debreceniek, mivel a Fogarasi havasokban és más hegységokban a hó miatt most nagyon nehéz a közlekedés, az utazásra előreláthatólag a tavasz elején körül sor. A hajdu-bihari vadászok hattagu csoportjának látogatását román vadászok viszonzozzák a hortobágyi vadlibázáskor. /MTI/

-0-0-0-0-

1500 naposcsibét nevelnek fel a kőrösladányi uttörők

1959. január 11.

A Sobos-Kőrös partján fekvő Kőrösladányban nemrégiben alakult meg 32 holdon a Tüköry Lajos Uttörő Termelőszövetkezet. Eddig 144 tanulót vettek fel. A helybeli öt termelőszövetkezet, a tanács és a tanárok segítségével a fiatalok nagy gonddal készítik sokatigéző tervüket: elhatározták, hogy a földterületük nagy részén kapás lucernát termelnek, s magot fognak a külföldön is igen keresett pillangós takarmányból. Ezenkívül cukorrépat és napraforgót is termelnek. A lányok nagy örömmel háromfőlepet építenek, s már az első évben 1500 naposcsibét nevelnek fel. /MTI/

-0-0-0-0-

Piros paradicsomot, zöldpaprikát érlel a harkányi gyógyvíz

1959. január 11.

Harkányban - a híres gyógyfürdő szomszédságában korszerű kertészet épült. A kertészet üvegházait a gyógyfürdők feloszló vizével fűtik. A 63 fokos víz egész télen át a legnagyobb hidegben is, megfelelő hőmérsékletet teremt az üvegházakban. Mialatt a földet vastag hótakaró borítja, az üvegházak melegében szépen fejlődnek a különféle növények. Már érik a kertészetben a paradicsom és a paprika. Az első termés egy részét a harkányi szanatóriumnak adták, a többit pedig a budapesti csemege-üzletbe szállították. A tél folyamán még körülbelül 50-60 kilo paradicsomot és 500-600 zöldpaprikát szednek le. Hamarosan megéri a retek, majd a saláta is. Negyven ezer paradicsom, paprika, karalábé és karfiol palántát is nevelnek a kertészek, amelyek áprilisban, májusban már teremnek. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. január 11. 9 óra -- perc

Ötezer csokor hóvirágot küldtek már Somogyból a fővárosba
1959. január 11.

A tél legkedvesebb virága, a hóvirág pár nappal ezelőtt kezdte bontogatni szirmait a somogyi lankákon. A Szentbalázs és a Sántos környéki erdők aljában sűrűn nyílnak már a hóvirágok. Az Erdő Művelődési és Költészetgyűjtő Vállalat eddig 5000 csokor hóvirágot szállított Budapestre. A gyűjtést a havazás sem akadályozza. /MTI/

-0-0-0-0-

Irtókapát és kombájnkést is készít ebben az évben a Szentgotthárdi Kaszagyár

1959. január 11.

A Szentgotthárdi Kaszagyár tavaly többek között 15 tonna kaszát és mintegy négyezer vivőpenget gyártott terven felül. A gyár exportja másfélmillió forinttal volt magasabb a tervezett mennyiségnél.

A tervszerű, egyenletes munka minden feltételét biztosították az újévre is. A napi tervet az év kezdete óta rendszeresen teljesítik és felkészültek új gyártmányok előállítására is. Az idén megkezdik az irtókapát és a kombájnkést gyártását. /MTI/

-0-0-0-0-

Szovjet pedagógusnő üdvözlötte az egri leánygimnázium tanárainak és tanulóinak

1959. január 11.

J. Petrova leningrádi pedagógusnő -, aki tavaly nyáron több pedagógustársával meglátogatta az egri iskolákat, - az újév alkalmából levélben köszöntötte az egri leánygimnázium tanárait és tanulóit. /MTI/

-0-0-0-0-

A Vörös kereszt ifjúsági vilákiállítására készülnek a győri ifjúsági vörös keresztos szervezetek

1959. január 11.

A győri iskolák, ipari tanulóotthonok ifjúsági vörös keresztos szervezetei készülnek a Vörös kereszt ifjúsági vilákiállítására. Már gyűjtik a különféle közimunkákat, albumokat, festményeket, játékokat, amelyek közül a legtöbb darabot küldik a vilákiállításra. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6. kiadás 1959. január 11. 9 óra 30 perc

Hang-és hőszigetelő válaszfaltéglák kísérleti gyártását kezdték meg Mályiban

1959. január 11.

A Mályi Téglagyárban a napokban megkezdtek a hat-és a tiz centiméter vastag hang-és hőszigetelő válaszfaltéglák kísérleti gyártását. Az első tizenöt ezer elkészült, s a téglák minősége kielégítő. A cserépgyártás kísérletei viszont már befejeződtek és az üzemszerű gyártást rövidesen megkezdik. Az idén hárommillió tetőserepet készít a Mályi Téglagyár. /MTI/

- o -

Három szélesvásznú mozi nyílik az idén Nógrád megyében

1959. január 11.

Az idén több mint félmillió forintot irányoztak elő a Nógrád megyei filmszínházak fejlesztésére, korszerűsítésére. A salgótarjáni, a balassagyarmati és a kisterenyei filmszínházat szélesvásznúvá alakítják át. Hat újonnan épült falusi művelődési otthon filmvetítő berendezéssel látnak el. /MTI/

- o -

Ismeretterjesztő előadások Szabolosban a kisiparosoknak és családtagjaiknak

1959. január 11.

A TIT Szabolos-Szatmár megyei szervezete az év első felében mintegy 80 ismeretterjesztő előadást rendez a kisiparosoknak és családtagjaiknak. /MTI/

- o -

Butorvásárlási rekord Gyöngyös környékén

1959. január 11.

Gyöngyösön és környékén az utóbbi időben igen nagymértékben növekedett a butorvásárlás. Tavaly tizmillió forint értékű, elsősorban drágább, jobb minőségű butort vásároltak a gyöngyösi butorértékesítőtől. Rekordmennyiségű kombi- és hálószober berendezés, továbbá modern konyhabutor kelt el. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. január 11.

10 óra -- perc

Huszmillió forintot költ lakásépítésre Pécs város tanácsa

1959. január 11.

A pécsi városi tanács az idén 38,5 millió forintot költ beruházásokra, ebből huszmillió forint jut lakások építésre. A lakásépítésre szánt összeg nyolcmillió forinttal haladja meg a tavalyit. A tanácsi építkezéseken kívül állami beruházásokból is a lakások százai épülnek fel az idén a városban.

Pécs nyugati bányászvárosrészében csaknem félszáz lakást ad át a Baranya Megyei Építőipari Vállalat, a keleti városrészben több mint hatmillió forintért épített lakásokat a Pécsi Szénbányászati Tröszt. Készüléti és szolgálati lakások épülnek a Pécsi Hőerőmű, a porcelángyár és más üzemek dolgozói részére, ezenkívül 144 lakás közül szövetkezeti al-

tanácsi, a népgazdasági és a vállalati beruházásokból az idén elkészülő lakásokból több mint félszáz már tető alatt van. /MTI/

-o-o-o-o-

Hidraulikus szénzállítással és egyéb új módszerekkel korszerűsítik a dorogi bányák munkáját

1959. január 11.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt II-es és VII-es aknáiban rövidesen megkezdik a hidraulikus szénzállítás kísérleteit. A Bányászati és Kohászati Egyesület dorogi csoportja erre a célra munkabizottságot alakított, amely felhasználja a szovjet és a lengyel bányák gazdag tapasztalatait, továbbá a hidraulikus homokszállítás hazai eredményeit.

A bányavidék új széntelepeinek feltárását korszerű gépekkel gyorsítják. Lengyelországból öt, alacsony munkahelyeken is jól használható moddórakodó gépet kapnak és megkezdik a munkát a Mészáros-féle körszolványú vágathajtó gép is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. január 11. 10 óra 30perc

Evi huszezer tonna gőz - hűtővizből

1959. január 11.

A Dunai Vasmű Martin-acélművében eredményesen kísérleteznek a komenceajtók és a vállgerendák felforrósodó hűtővizének hasznosításával. A kísérletek alapján a 4-es számú Martin-komencének mind az öt ajtájába és vállgerendáiba olyan hűtőcső-rendszert építettek, amelyben a hűtőviz gőzzé változik, s ezt hasznosíthatják. Az új módszer egyben csökkenti a hűtőviz fogyasztást és növeli a hűtőszerelevények, továbbá az ajtótokok és a vállgerendák élettartamát. Evente huszezer tonna gőzt nyernek a hűtővizből, amelynek értéke eléri az egymillió forintot. /MTI/

-o-o-o-o-

Már három borsodi bányáuzom frontfejtésén alkalmazzák az acéltámas biztosítást

1959. január 11.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt tavaly kezdte meg az összecsukszerű acéltámas biztosítás próbáit a rudolftelepi bányáuzomban. Az újrendszerű acéltámas bevéltak a harminc méteres kísérleti frontfejtésén, a biztosítás ideje mintegy negyven százalékkal, a fafelhasználás pedig csaknem nyolcvan százalékkal csökkent. A tapasztalatok alapján Rudolftelepen jelenleg már a frontfejtés egész száz méteres hosszában az új módszert alkalmazzák. Bevezették az acéltámas biztosítást a sajószentpéteri II-es aknában is, mégpedig a Gornják kamrájával művelt frontfejtés egyik szárnyán, hogy a gépi fejtésnél is tapasztalatokat szerezzenek. Az acéltámas biztosítást folyamatosan bevezetik a lyukói bányáuzom adriányi szintjén, a csaknem három méter vastag szénrétegben haladó frontfejtésén is.

Minden olyan frontfejtést, amelynek geológiai adottságai ezt megengedik, acéltámasnak akarnak biztosítani. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.9.kiadás 1959. január 11. 11 óra -- perc

Ujra szőlőshegy lesz az Eged, ahonnan az egri szőlőkultúra elindult

1959. január 11.

Az idén újra szőlők diszlenek a hirneves Eged hegyen, ahonnan az egri szőlőkultúra elindult. Az egri Állami Pincégazdaság már tavaly megkezdte a telepítés nagy munkáját. Az egri szőlő 90 éve pusztult ki, az 1871-es erős filokszérajárvány következtében.

mintegy
Ez a hegy lesz az ország legmagasabban - a tengerszint felett 450 méter magasságban - fekvő szőlővidéke. Az új telepítést öntözni fogják. Az Eged völgyben duzzasztó-gáttal négyzetkilométernyi területű mesterséges tavat létesítenek. Már a múlt évben felépült egy törpe villanyerőmű, amely a vizet csövekben a hegyre nyomja és világítást ad a szőlőgazdaság számára. /MTI/

Huszonkét malacot fialt a Szajkó

1959. január 11.

Nagy meglepetést szerzett szabolos-szatmár megye szakembereinek a Kemeesei Állami Gazdaság Szajkó nevű mangalica tenyészkocája. Első alkalommal 14, másodszor 15, harmadszor 19, és negyedszerre, most, a napokban 22 malacot rendkívüli szaporaságot mutatott. A kis állatok egy részét dajkaságba adják, zömét pedig a koca maga neveli fel.

Az értékes állatnak az állami gazdaság szakemberei különleges étellekkel kedveznek. Többek között nagy fehérjetartalmu takarmányokat, tojást, tejet, etetnek vele, hogy súlycsökkenés nélkül nevelhesse fel malacait. /MTI/

Tanulnak a hortobágyi juhászok

1959. január 11.

A hortobágyi állami gazdaságokban a gépkezelőkön, az öntözéses gazdálkodásban foglalkoztatottakon kívül ezen télen tovább gyarapítják ismereteiket a juhászok is. A borsósi gazdaság több mint 12.000-res juhnyáját a puszták különböző részein 24 juhász gondozza, és őrzi. A gyakorlati munka ezernyi fordulatával és tapasztalataival rendelkezik már legtöbbjük, mégis estenkint szívesen összejönnek, hogy állattenyésztési szakemberektől a tudomány előrehaladásáról; a korszerű állattenyésztés eredményeiről tudomást szerezzenek. /MTI/

B. 10. kiadás 1959. január 11. 12 óra --- perc

Nobel-díjas angol tudós műve, alapvető mérnöki, rádiótechnikai kémiai, textilipari kézikönyvek, idegenforgalmi kiadványok a Műszaki Könyvkiadónál

1959. január 11.

A Műszaki Könyvkiadónál ezekben a napokban több értékes, széleskörű érdeklődésre számot tartó kiadvány látott napvilágot. Megjelent többek között Gerő László munkája, amely ismerteti az építészeti műemlekek feltárását, helyreállítását, a korszerű műemlékvédelem elvi és gyakorlati kérdéseit. Kiadták Erdély-Gruz Tibor akadémikus könyvét, a fizikai kémia alapjairól, amelyben az üzemek műszaki dolgozóit, orvosokat, biológusokat, gyógyszerészeket ismerteti meg a tudományággal. Időszerű Finkelburg Bevezetés az atomfizikába című munkája, amely különösen alkalmas bevezető tankönyvül az alkalmazott atomfizika terén dolgozni kívánók számára.

Kiadták magyarul Shockley-nek, az 1956-ban Nobel-díjjal kitüntetett angol tudósnak a félvezetők elektrofizikájáról és a tranzisztorok elméletéről szóló, világszerte jól ismert művét. A Műszaki Könyvkiadó ujdonságai között szerepel Heiligenstadt Ipari kemencék hőtechnikai számításai, Bálint Lajos Forgácsolás, Sors László Gépelemek méretezése kifáradásra című műve. Napvilágot látott Möeller szerkesztésében az Elektrotechnikusok zsebkönyvének első kötete.

A kiadó az év első negyedében még számos jelentős ujdonságot bocsát ki. Köztük lesz az osztrák Benz Bevezetés a rádiótechnikába című könyve, dr. Palotás László nagyszerű mérnöki kézikönyvének harmadik kötete, s dr. Hajós István munkája; a Textiliák kézikönyve. Érdeklődéssel várják Arkai-Tiefenbeck Saját házépítés című házagótló munkáját, megjelenik az Ipari Szakkönyvtárban Sevcsik Jenő Pényképészek könyve című kötete.

A Műszaki Kiadó számos érdekes idegenforgalmi vonatkozású könyvvel jelentkezik ebben az esztendőben. Ezek közül az első negyedben lát napvilágot Aba István Budapest-Mátra, Pethő Tibor Budapest-Miskolc-Aggtelek és Wiener-Valentiny Sztálinváros-Miskolc-Tatabánya című munkája. Közreadják a Városképek-Műemlékek sorozatban - Gerő László monografiáját Pápáról. /MTI/

B. 11. kiadás 1959. január 11. 13 óra --- perc

Hogyan gondolkodnak a 9-14 éves gyerekek - Érdekes közvéleménykutatás a XXII. kerületi általános iskolákban

1959. január 11.

Figyelemre méltó kezdeményezést valósított meg a XXII. kerületi tanács oktatási osztálya. Az általános iskolai tanulók erkölcsi, világnézeti szemléletének megismerése, az iskolai és családi nevelés jobb összehangolására a tanulók értelmi fejlettségéhez mért kérdéseket dolgoztak ki. Ezeket megküldték három általános iskola - a Kossuth Lajos utcai, az István téri, és az Árpád utcai - kijelölt III., IV., V., VI., VII., és VIII. osztályainak. Az említett osztályokban tanuló fiú- és leányoknak a következő kérdésekre kellett írásban válaszolniuk: Kihoz szeretnél hasonlítani és miért; ha sok pénzed lenne mihez kezdenél vele; ha van valamid, szeretsz-e adni másnak is; miért szeretted barátodat, barátnődöt; mi a véleményed a felnőttekről; mi szeretnél lenni és mi a véleményed, hogyan tudod célodat elérni?

Az érdekes közvéleménykutatás eredményéről, főbb tapasztalatairól Rózsa József, a XXII. kerületi tanács oktatási osztályának vezetője elmondotta, hogy a tanulók szívesen vállalkoztak a feladatra és őszintén válaszoltak a kérdésekre. A 800 megkérdezett válasza pontosan tükrözik a 9-14 éves korú általános iskolai tanulók képzeletvilágát, érdeklődésük és szemléletük alakulásának irányát, rámutatnak az iskolai és családi nevelés eredményeire, illetve hiányosságaira. Rávilágítanak egyidejűleg arra is, hogy a pedagógusokra és a szülőkre igen felelősségteljes feladatok hárulnak, ha azt akarják, hogy a tanulóikban kifejlődjék nek a szocialista ember erkölcsi tulajdonságai, jellemvonásai.

A válaszcsoport csupán futólagos áttekintése alapján is több fontos következtetést vontunk le. Megállapítottuk, akár szellemi, akár fizikai pályára készülnek a gyerekek, érzik és tudják, hogy nem meredeznek előttük társadalmi és gazdasági válaszfalak, nem kell félniük attól, hogy felesleges emberekké válnak, hiszen a szocializmust építő országnak minden emberre szüksége van. A válaszokból kiderül, hogy sokan technikai pályára készülnek, érdekli őket a repülés, az űrhajózás, a tudományos kutatás. Elgondolkoztató azonban az a vélemény, amit a felső tagozatu osztályokba járó tanulók a felnőttekről mondanak. "A felnőttek egyik része jó, másik része rossz" - írja egy VII. osztályos fiú. Egy másik tanuló eként vélekedik: "Vannak felnőttek, akik az ifjúságot szeretik, megértik és segítik, de vannak olyanok is, akik nem törődnek velük." Akadt olyan tanuló is, aki egyetlen szóval fejezte ki véleményét: "Önzők." "Sok ember és asszony nem viselkedik rendesen. Sok embert és asszonyt láttam már az italboltból szédelegve kijönni" - írja egy VII. osztályos fiú. Barmennyire is ellentmondóak a felnőttekről alkotott vélemények, sok tanuló igen élesen látja hibáikat. Több megértést, szeretetet, türelmet, törődést kívánnak és vannak a gyerekek a felnőttektől. /folyt. köv./

B. 12 kiadás 1959. január 11. 13 óra 15perc

/Hogyan gondolkodnak...1.folyt./

- Az eszményképekre vonatkozó válaszok skálája igen széles. Erősen foglalkoztatja a tanulók képzeletét, gondolkodását a bátor ember. Feltűnő, hogy kevesen vannak olyanok, akik igazgatóikat, tanítóikat, vagy tanárukat tekintik követésre méltó példának. Világhírű nevek mellett apák, édesanyák, tanuló társak is szerepelnek a választott példaképek között.

- Ami a szakmaválasztást illeti, az erre vonatkozó válaszok is elgondolkoztatóak. A 800 tanuló közül csak 20-25 százalék akar szakmunkás lenni. A családi és iskolai nevelés hiányosságával, a kedvezőtlen hatásokkal függ össze, hogy a termelőmunka nem vonzza eléggé a tanulókat, ennek fogalma kialakulatlan gondolkodásukban. E téren viszont jelentős változás várunk az idei tanévben bevezetett műszaki-gyakorlati foglalkozástól, és a további nevelőmunkától. Ez a probléma természetesen egyedül a műhelygyakorlati órákon nem oldható meg, eredményhez csak a nevelőtestületek és a szülők jól összehangolt munkája vezethet.

- A válaszokat feldolgozzuk, rendszerbe foglaljuk, majd a kerületi iskolák igazgatóival, igazgatói munkaközösségi ülésen ismertetjük a közvéleménykutatás eredményeit és a párt művelődéspolitikai irányelveinek figyelembe vételével tesszük meg az intézkedéseket a hiányosságok megszüntetésére - fejezte be szavait Rózsa József./MTI/

- 0 -

B 13. kiadás 1959. január 11. 11 óra perc

Vasárnap délután az egész országban felszabadultak a főközlekedési utak - Hétfőn reggel minden vidéki város-sal, faluval lesz telefonösszeköttetés - Ut szovjet homarkoló dolgozik a pesti utcákon - Nagy forgalom a síparadicsomban

1959. január 11.

A péntek esti és éjszakai hóivatar, a vi-harszerű orkán és a hófúvás vasárnapra is tartogatott még elegendő munkát: nagy erővel dolgoztak mindenfelé az utak megtisztításán.

A Fővárosi Köztisztasági Hivatalnál szombatról vasárnapra virradó éjjel 1759 alkalmi hó-munkás jelentkezett, bár szívesen alkalmaztak volna akár 4000-5000 hótakarítót. Nyolcvanegy teherautót is munkába állítottak, részben a sikos utak salakozá-sára, részben pedig a már összetakarított hó hordására. Vasárnap még kevesebben jelentkeztek rendkívüli hómun-kára, mindössze 462-en, ami megnehezítette a feladat gyors elvégzését. Igen sokat jelentett azonban, hogy a Fő-városi Köztisztasági Hivatalnak öt szovjet gyártmányú homarkolóáll rendelkezésére. Ez az elmés szerkezet egy-két perc alatt egy-egy három és feltonnás gépkocsit megrak hóval. Így ezután sikerült is elérni vasárnap délutánra hogy a Körutról és több más főforgalmi útvonlról elszállít-tották a hevet. Vasárnap délután a MÁVAUT száz hómunkást szállított a Kamara-erdőn átvezető balatoni műtra, ahol másfél méteres hótorlaszok is akadnak. Vasárnap már csak a budai hegyvidéken a Pest peremén hóékeztek.

A Fővárosi Autóbuszüzem minden járatán is zavartalan már a közlekedés, csupán néhány hegyijárat-nál okoznak kisebb gondot a sikos utak. Ezekben a helye-ken a Köztisztasági Hivatallal együttműködve gyakran salakoznak, úgyhogy a forgalom lebonyolítása nem szen-ved hátrányt. Az autóbuszüzemnek vasárnap meg kellett birkóznia a megnövekedett hegyi forgalommal is. A sízők, a ródlizők és a kirándulók igen szép számmal igyekeztek a "síparadicsomba". A Fővárosi Autóbuszüzem megerősítette a 21-es, 22-es, 29-es, 63-es és az "N" jelzésű járatokat, s igyekezett az utazóközönség igényét a leg-messzebbmenőkig kielégíteni. Amennyiben vasárnapról hétfőre virradó éjjel nem lesz újabb havazás, hófúvás, hétfőn a reggeli csúcsgorgalmat már teljes erővel bonyolit-ják le./Folyt.köv./

B. 12 kiadás 1959. január 11. 13 óra 15perc

/Hogyan gondolkodnak...1.folyt./

- Az eszményképekre vonatkozó válaszok skálája igen széles. Erősen foglalkoztatja a tanulók képzeletét, gondolkodását a bátor ember. Feltűnő, hogy kevesen vannak olyanok, akik igazgatóikat, tanítóikat, vagy tanárukat tekintik követésre méltó példának. Világhírű nevek mellett apák, édesanyák, tanuló társak is szerepelnek a választott példaképek között.

- Ami a szakmaválasztást illeti, az erre vonatkozó válaszok is elgondolkoztatóak. A 800 tanuló közül csak 20-25 százalék akar szakmunkás lenni. A családi és iskolai nevelés hiányosságával, a kedvezőtlen hatásokkal függ össze, hogy a termelőmunka nem vonzza eléggé a tanulókat, ennek fogalma kialakulatlan gondolkodásukban. E téren viszont jelentős változás várunk az idei tanévben bevezetett műszaki-gyakorlati foglalkozástól, és a további nevelőmunkától. Ez a probléma természetesen egyedül a műhelygyakorlati órákon nem oldható meg, eredményhez csak a nevelőtestületek és a szülők jól összehangolt munkája vezethet.

- A válaszokat feldolgozzuk, rendszerbe foglaljuk, majd a kerületi iskolák igazgatóival, igazgatói munkaközösségi ülésen ismertetjük a közvéleménykutatás eredményeit és a párt művelődéspolitikai irányelveinek figyelembe vételével tesszük meg az intézkedéseket a hiányosságok megszüntetésére - fejezte be szavait Rózsa József./MTI/

- o -

B 13. kiadás 1959. január 11. 14 óra perc

Vasárnap délután az egész országban felszabadultak a főközlekedési utak - Hétfőn reggel minden vidéki város-sal, faluval lesz telefonösszeköttetés - Ot szovjet hőmunkolók dolgozik a pesti utcákon - Nagy forgalom a síparadicsomban

1959. január 11.

A péntek esti és éjszakai hózivatar, a vi-harszerű orkán és a hófúvás vasárnapra is tartogatott még elegendő munkát: nagy erővel dolgoztak mindenfelé az utak megtisztításán.

A Fővárosi Köztisztasági Hivatalnál szombatról vasárnapra virradó éjjel 1959 alkalmi hó-munkás jelentkezett, bár szívesen alkalmaztak volna akár 4000-5000 hótakarítót. Nyolcvanegy teherautót is munkába állítottak, részben a sikos utak salakozá-sára, részben pedig a már összetakarított hó hordására. Vasárnap még kevesebben jelentkeztek rendkívüli hómun-kára, mindössze 462-en, ami megnehezítette a feladat gyors elvégzését. Igen sokat jelentett azonban, hogy a Fő-városi Köztisztasági Hivatalnak öt szovjet gyártmányú hőmunkoló áll rendelkezésére. Ez az elmés szerkezet egy-két perc alatt egy-egy három és feltonnás gépkocsit megrak-hóval. Így ezután sikerült is elérni vasárnap délutánra, hogy a Körutról és több más főforgalmi útvonalról elszállít-tották a havat. Vasárnap délután a MÁVUT száz hó munkást szállított a Kamara-erdőn átvezető balatoni műtra, ahol másfél méteres hótorlaszok is akadnak. Vasárnap már csak a budai hegyvidéken a Pest peremén hóékezték.

A Fővárosi Autóbuszüzem minden járatán is zavartalan már a közlekedés, csupán néhány hegyijárat-nál okoznak kisebb gondot a sikos utak. Ezekben a helye-ken a Köztisztasági Hivatallal együttműködve gyakran salakoznak, úgyhogy a forgalom lebonyolítása nem szen-ved hátrányt. Az autóbuszüzemnek vasárnap meg kellett birkóznia a megnövekedett hegyi forgalommal is. A sízők, a ródlizók és a kirándulók igen szép számmal igyekeztek a "síparadicsomba". A Fővárosi Autóbuszüzem megerősítette a 21-es, 22-es, 29-es, 63-as és az "N" jelzésű járatokat, s igyekezett az utazóközönség igényét a leg-messzebbmenőkig kielégíteni. Amennyiben vasárnapról hétfőre virradó éjjel nem lesz újabb hóvadás, hófúvás, hétfőn a reggeli csúcsforgalmat már teljes erővel bonyolit-ják le./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1959. január 11. 15 óra 0 perc

/Vasárnap délután...1. folyt.

Nagy munka várt még vasárnap is az ország különböző részén az utügyi kirendeltségekre, különösen a Közép-Dunántulón. A legnehezebb feladatot a Baracska - Martonvásár közötti utszakasz felszabadítása volt. Több egyenként egy-másfél-kétkilométeres szakaszon néhol egy-két méteres hóakadályok is voltak. Öt egység dolgozott, Budapest és Székesfehérvár felől igyekeztek az utat kiszabadítani, ahol mintegy 50-70 gépkocsi rostokolt. Itt is, s az ország más részén is meghozta az eredményt a nagy erővel végzett munka: vasárnap a délutáni órákra minden főközlekedési út felszabadult és hétfőn a reggeli órákban a mellékutvonalak is járhatók lesznek. Ezzel azonban még nem ért véget a Közlekedési és Postaügyi Minisztérium utügyi osztályának és az utügyi kirendeltségeknek a tevékenysége. Szélesíteni kell a hótorlaszokba vajt átjárókat. A KPM utügyi osztálya egyébként felhívja a figyelmet arra, hogy az országban mindenütt nagyon sikosak az utak, tekintve, hogy vasárnap, a reggeli órákban mínusz 2 és mínusz 7 fok volt a hőmérséklet.

A posta szerelői is dolgoztak egész vasárnap, hogy megteremtsek mindenütt a táviró és telefon-összeköttetést. Vasárnapra is maradt egy-két helység, ahol még nem javították ki a szél által tönkretett vezetéseket, így Szolnok és Jászberény között. Hétfőn reggelre azonban minden vidéki várossal és faluval sikerül megteremtteni a táviró és telefon-összeköttetést, igaz, hogy csak ideiglenes jelleggel. A végleges rendbehozatalra csak később kerülhet sor. Budapesten a vihar következtében 1450 telefonállomás nemult el, elsősorban a Lipót és a Krisztina-telefonközpontok hatókörében. A legfontosabb közületi telefonokat már rendbehozták, s a hibák zömét vasárnap kijavítják. A külső városrészekben azonban vasárnap nem sikerült még minden telefont rendbehozni.

A MÁVAUT már minden távolsági vonalat közlekedtetett vasárnap, a Dobogókőre is indult egy autóbusz, ez azonban csak nagy nehézségek közepette érkezett uti céljához. Tekintve, hogy vasárnap egész nap dolgoztak az utak tisztításán, - előreláthatólag hétfőn nem lesz semmiféle fennakadás a Budakörnyéki és a bányászjáratoknál sem. A MÁVAUT vasárnap öt autóbust indított a Mátrába, hogy a téli sport kedvelői hosszabb utazás után hódolhassanak kedvenc sportjuknak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1959. január 11. 15 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 11-én délelőtt:

A hőmérséklet alig változik

Európa nagyrésztében észak-nyugat felől szünet nélküli hideg sarkvidéki légtömegek áramlanak. Ennek következtében ma hajnalban a tengerpartok kivételével csaknem mindenütt fagypontra alá süllyedt a hőmérséklet, sőt még Rómában és Nápolyban is mínusz 2 fokot mértek. Hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak. Néhány helyről futó-havazást jelentettek. A szél helyenként még élénk volt, de az esti órákban mindenütt elcsendesedett. A hőmérséklet napközben 0-plusz 3 fokig emelkedett. Éjszaka jobbra derült égbolt és a hótakaró kedvezően hatott a kisugárzásra, ezért általában mínusz 5 mínusz 8, sőt a délnyugati megyékben mínusz 10-13 fokig süllyedt a higony szála. Budapesten a hőmérséklet napi középhőmértéke mínusz 17 fok volt, a sok évi átlagnál 0.6 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, néhány helyen, főként keleten kisebb havazás. Helyenként párásság, vagy köd, mérsékelt északnyugati-északi szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 6, mínusz 9, délnyugaton helyenként mínusz 9 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 1, mínusz 4 fok között./MTI/

Felavatták Pest megye 145. művelődési otthonát

1959. január 11.

Pest megye 145. művelődési otthonát avatták fel vasárnap Szigetmonostoron. A községben az ősszel hatantermes iskola épült fel - az így felszabadult régi tantermet a lakították át községfejlesztési alaphálós és társadalmi munkával művelődési otthonná. Itt kap helyet a könyvtár és a gazdakör is, a klubhelyiségbe pedig már televíziót is vásároltak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiedás 1959. január 11. 15 óra 20 perc

Uj épületszárnyal bővült a VI. kerületi rendelőintézet

1959. január 11.

A VI. kerületi Csengery utcai szakorvosi rendelőintézet kétemeletes, új, korszerű épületszárnyat kapott. Az új intézményt vasárnap délelőtt bensőséges ünnepségen avatták fel. Az ünnepségen jelen volt dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, Antos István pénzügyminiszter, a kerület országgyűlési képviselője, Dr. Simonovits István egészségügyi miniszterhelyettes, dr. Pesta László, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és Dr. Vikol János, Budapest vezető főorvosa. Ott voltak a kerületi pártbizottság, a tanács és tömegszervezetek képviselői is.

Füredi László, a VI. kerületi tanács elnöke megnyitó beszédében elmondotta, hogy az új egészségügyi létesítmény jelentősen csökkentette a rendelőintézet zsúfoltságát. Ebben az évben rendezik, szépítik a szakrendelő régi épületét is.

Dr. Sömjen Pál igazgató főorvos, a rendelőintézet vezetője köszönetet mondott a tanács áldozatkészségéért, amely lehetővé tette, hogy a községfejlesztési alapról mintegy másfélmillió forint felhasználásával Budapest egyik legkorszerűbb egészségügyi létesítménye álljon a VI. kerületi betegek rendelkezésére.

Az új épületszárnyban egyébként a legnagyobb forgalmat lebonyolító osztályok, többek között a belgyógyászat, az ideggyógyászat, a reumatológia és a fül-orr-gége osztály kapott helyet. A megnyitó ünnepség végén a vendégek megtekintették a már berendezett új rendelőintézeti osztályokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiedás 1959. január 11. 15 óra 45 perc

Megnyitották Veszprém megye első parasztfőiskoláját

1959. január 11.

A Veszprém megyei Békás községben a hajdani Vécsey kastélyban, vasárnap ünnepélyesen megnyitották a megye első parasztfőiskoláját. Az elhanyagolt kastélyt a környék lakosságának összefogásával, több mint háromszézer forint értékű társadalmi munkával állították helyre. A Pápai Textilgyár, az Elekthermax és más üzemek önkéntes brigádjain kívül a nyáradi üvegesek, az ugodi lakatos-kisiparosok, szovjet katonák és a Békás környéki dolgozó parasztok, mondhatni többszázan vállaltak részt a társadalmi munkából. Veszprém megyében, különösen a pápai járás községeiben a társadalmi szervek kezdeményezésére több mint százezer forint értékű terményt és egyéb élelmiszert ajánlottak fel a lakosok az iskola fenntartási és ellátási költségeinek fedezésére.

A hároméves parasztfőiskola hallgatói negyedévenként egy hónapot töltenek az iskolában, ahol az elméleti tantárgyakon - irodalom, történelem, matematika, stb. - kívül a modern mezőgazdaság módszereivel a gyakorlatban is megismerkednek. A leány-hallgatók a gyakorlati órákon főleg a háztartásvezetés, a szabásvarrás, a baromfitenyésztés és a konyhakertészet alapismereteit sajátítják el. /MTI/

A Három Szputnyik modellje Debrecenben

1959. január 11.

Budapest, Pécs és Miskolc után vasárnap Debrecenben megnyílt a Három Szputnyik-kiállítás. A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Hajdu-Bihar megyei és debreceni városi elnökségének rendezésében megnyílt kiállításon János, a Magyar Tudományos Akadémia debreceni atommagkutató intézetének tanársegéde ismertette a szovjet mesterséges holdak felbocsátásának felbecsülhetetlen tudományos jelentőségét. A kiállítás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. /MTI/

/Félszerfalvi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. január 11. 16 óra 20 perc

Osongrád megyében a kétszázadik KISz tagkönyvkiosztó taggyűlést tartották

1959. január 11.

Vasárnap a Szegedi Ruhagyár művelődési termében megtartották a Osongrád megyei KISz szervezetek kétszázadik tagkönyvkiosztó taggyűlését. Száznegyven fiatalnak adták át az új tagkönyveket, egyben Ságvári Endréről nevezték el a gyár KISz szervezetét. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B.16. kiadásunk /Uj épületszárnyal.../ hetedik sorában

Dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese irandó. /MTI/

Partizánok a szabadságért címmel kiállítás nyílt Szolnokon és Zalaegerszegen

1959. január 11.

Szolnokon vasárnap a városi pártbizottság és a Magyar Honvédelmi Sportszövetség rendezésében vándorkiállítás nyílt, Partizánok a szabadságért címmel. A kiállítást Mózes Viktor, a KISz tagja nyitotta meg, aki az 1920-as években maga is részt vett az illegális kommunista mozgalom szervezésében Szolnokon. A megnyitás után a város egykori partizánjai, a pártbizottság vezetői, valamint a tömegszervezetek képviselői baráti találkozóon vettek részt.

Zalaegerszegen a tiszti klubban nyílt meg Partizánok a szabadságért kiállítás. Az országos dokumentumok mellett helyi, a zala partizánmozgalom emlékeit is felsorakoztatták. /MTI/

/az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. január 11. 16 óra 15 perc

Szombathelyi orvosok látogatása a körmendi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1959. január 11.

Vasárnap a TIT Vas megyei szervezete egészségügyi szakosztályának harminc orvos tagja látogatott el a körmendi Vörös Csillag Termelőszövetkezetbe, ebbe a közepesen gazdálkodó közös gazdaságba. Ez az állattenyésztő közös gazdaság - ahogy az elnök tájékoztatta a vendégeket - tíz éves/ez alatt az idő alatt, szinte a semmiből ötmillió forintot érő közös vagyont kovácsoltak össze. /és

A neves szombathelyi orvosok dr. Zsigmond László megyei főállatorvos és a tsz tagok kalauzlásával végigjárták a tsz gazdaságokat. A vendégek meg/ hogy a tsz-ben vigyáznak a tagok egészségére, a tisztaságra. Mindenütt látszik a gondosság, a tsz vezetőinek előrelátása. /állapították

Az orvosok kifejezésre juttatták: örülnek a találkozásnak, sokkal közelebb kerültek a faluhoz, a termelőszövetkezetekhez. Kerecsényi Ferenc a tsz elnöke nyári látogatásra is meghívta őket. /MTI/

Csapatzászlót avattak a kőszegi határőrök

1959. január 11.

A kőszegi határőrök vasárnap csapatzászlót avattak. Az Elnöki Tanács által adományozott piros selyem csapatzászlóra először a KISz Vas megyei bizottsága, majd a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a Hazafiás Népfőrdő, a munkásőrség, a rendőrség, a kőszegi üzemek képviselői kötötték szalagot. Az ifjú határőrök ünnepélyes eskütételére került sor ezután, majd Kőszeg főterén díszmenetben vonultak el a határőrök az új csapatzászló előtt.

Ezután a tisztek, a határőrök elbeszélgettek a hozzátartozóikkal, a zászlóavatáson résztvevő vendégekkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. január 11. 12 óra 40 perc

Csehszlovák és magyar színművészek vidám "Barátság műsora" Miskolcon

1959. január 11.

Miskolc és Kassa között ezek óta szoros baráti kapcsolat alakult ki. Ez az együttműködés megmutkozik a kulturális kapcsolatokban is. A miskolci Nemzeti Színház művészei az elmúlt esztendőben mintegy három és felezer csehszlovák dolgozónak vidám esztrádműsört mutattak be Kassán. A kassai állami színház művészei most viszonyították a vendégséget. Vasárnap este a Diósgyőr-Vasgyár művelődési házában nagyszabású "Barátság műsört" rendeztek. A kassai állami színház részéről - többek közt - Elena Kolomnová, Josef Hodorovsky, Hilda Hauptová, Julius Regec és mások, a miskolci színház képviselőiben Komlóssy Teri, Máthó Éva, Keáderessy Zoltán szerepelt a színvonalas műsorban. Az előadást Belezna István és Jozef Hodorovsky rendezte. A zenekart és énekkart Spisiek Radovan és Virág Elemér vezényelte.

Az esztrádműsört nagy tetszéssel fogadta a diósgyőri és a miskolci közönség. /MTI/

Véje



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. január 12. 6 óra 00 perc

A FÁV vezérigazgatóság a értesíti

1959. január 12.

az utazóközönséget, hogy Obuda-Solyvár állomások között, pályaeépítési munkák miatt, a vasúti forgalmat január 14-15-én, valamint 21- és 22-én a Budapest Nyugati pályaudvarról 11 órakor induló 3414-es számú és Budapest Nyugati pályaudvarra 13 óra 30 perckor érkező 3415-ös számú vonatknál autóbusszátszállással bonyolítja le.

A Budapest Nyugati pályaudvar-Esztergom vonalszakasz állomásaira váltott menetjegyek az átszállás helyén közlekedő vonatpótló autóbusszjáratokra ráfizetés nélkül érvényesek. /MTI/

- o -

Jól működik Ankarában a magyar berendezéssel épült malom, - a tulajdonosa meg akarja nagyobbítani

1959. január 12.

A KOMPLEX Külkereskedelmi Vállalat közreműködésével Ankarában magyar berendezésekkel felszerelt malom épült. A malom tulajdonosától most levél érkezett a KOMPLEX-hez, amelyben közli, hogy a gépek kifogástalanul működnek és üzemét meg akarja nagyobbítani, a napi ötven tonna teljesítőképességet meg szeretné kétszeresíteni. Ezt a munkát magyar szakemberekre bizza és kérte a vállalatot, küldjön Törökországba szakértőt az üzletkötés feltételeinek meg tárgyalására. A kérésnek rövidesen eleget tesznek. /MTI/

- o -